

# 小伙踹开表弟仰身坠下5楼

家人认为工厂不发工资逼死了孩子;公司称死者自杀是为情所困

文/片 本报记者 赵壁

## 核|心|提|示

5天前的晚上,青岛市城阳区金岭工业园内发生一起工人跳楼自杀事故。青岛大西洋永佳食品有限公司一名21岁的男工人,在员工宿舍5楼楼顶,一脚踹开抱住他的表弟,仰身坠楼身亡。12日下午,死者的家属跟公司保安发生冲突,死者的哥哥被打伤。

死者的母亲认为,儿子的死是因为工厂不发工资造成的,她说,儿子连续三个月没发工资了,情绪很不好,她不止一次听儿子说过“再不给我工资,我要跟他拼命”的狠话;公司方面称,死者自杀是为情所困,因为他追求的女孩在老家定亲了,拒绝了他。

► 闫威风生前的工作证。躺在病床上的,是闫威风的母亲陈玉英。



## 事发】小伙踹开表弟坠楼身亡

13日上午11点多,在城阳第二人民医院急诊观察室里,死者的母亲陈玉英躺在病床上。陈玉英向记者回忆了7月8日晚上二儿子闫威风跳楼前后的经过。当天晚上5点多,同在大西洋永佳食品有限公司打工的闫威风到她的宿舍向她要钱,说车间的班

长要请他们车间的人吃饭。一个很照顾他的干姐姐也来了,闫威风让母亲等他回来,然后一起跟干姐姐吃饭。陈玉英左等右等也没等到儿子来叫她吃饭,因为儿子连着几个月没发工资,最近情绪不好,她让儿子的表弟陈军豪去帮忙找,没想到最后却等到了儿子的噩耗。

据陈军豪介绍,当晚9点多,陈军豪在宿舍里找到了闫威风,当时宿舍里还有一个同厂工作的女孩子,陈军豪说这个女孩就是闫威风的前女友。见到陈军豪后,闫威风把身上的75元零钱和新买不久的手机都给了他,说“这是咱最后一次见面了”。陈军豪一见表哥情绪不对,便把他反锁在2楼宿舍屋里,听闫威风说“不开门就要从窗户跳楼”后,陈军豪便把门打开了。门一开,闫威风夺门而出,往楼上跑,陈军豪追上去时,闫威风已经爬过楼顶边缘的栏杆了。陈军豪上前死死抱住表哥的腿,坚持了5分钟左右。陈军豪大声喊人但没有人听见,之后闫威风一脚踹开了陈军豪,后仰着身子坠下五楼,送医院后不治身亡。



闫威风的表弟在展示被公司保安撕破的背心。

## 后续】哥哥为弟弟讨说法被打

从河南来到青岛为表弟闫威风讨公道的王先生说,闫威风因为公司不给发工资,被公司逼得跳楼死了,他们一家十几名好友12日下午来青岛讨说法,公司方面却不愿解决。他们在闫威风生前工作的公司门口抗议,并挂上横幅“无情永佳还我孩子”,横幅左上角被风刮掉了,闫威风的亲哥哥闫威上去重挂时,与保安发生冲突。一个穿白衬衣的公司领导带着十几名保安将闫威的头部和肚子打伤。当天,闫威住进了城阳第二人民医院。

“我这件衣服都被他们撕烂了”,13日中午,闫威的表弟王建军拿着一件被撕烂的白色背心说,闫威被打时,他上前拉架衣服被保安撕烂了。

记者看到闫威和母亲陈玉英都躺在医院急诊观察室里。家属说,闫威被打伤了头,公司方面不交医药钱,他们也没带很多钱,医院就给他们停药了。急诊室的值班医生看过闫威的病历后告诉记者,闫威头部和肚子有皮外伤并不是很严重,只要按时打针用药就没问题了。

## 家属】公司不发工资逼死孩子

“孩子已经连续三个月没发工资了,情绪很不好”,闫威风的母亲陈玉英说,闫威风在公司里是给鱼修剪脂肪线的,3月份的工资发了,但是四五六连着三个月的工资都没有发。记者从公司方面了解到,他们公司鼓励工人出全勤,如果没出全勤,工资要押后等到了全勤才能一起发,

而且有请假等特殊情况,工人需要向主任申请得到签字后才能领工资。

陈玉英说,二儿子右胳膊疼,想辞职但是每次都被主任训一顿不准辞职。4月份,闫威风就半天没上班,5月份闫威风感冒了请了一次假,6月份闫威风又请假回老家看胳膊,这三个月都不是全勤。因此连着三

个月没发工资,闫威风找过主任很多次,但主任就是不给他签字发工资,闫威风也多次发过狠话,说“再不给我发工资我要跟他拼了老命”,陈玉英劝儿子忍忍,但是儿子没听她的。

闫威风的表哥王建超还透露,闫威风死前给他亲哥闫威打电话,说工作压力太大受不了了。

## 公司】死者自杀是为情所困

13日,记者从青岛大西洋永佳食品有限公司方面得到一份“情况说明”,上面写明,闫威风是8日晚9点30分自杀跳楼,经公安机关现场勘查及目击者笔录,一致确定为个人感情纠葛寻短见。

该公司总经理岳总和一位了解情况的张经理介绍说,事发之前闫威风跟朋友一起去KTV歌厅唱歌玩,闫威风曾向工厂里一名女孩表白,但女孩在老家定亲了,拒绝了他。而且闫威风死亡前几日曾多次说过“要离开了”。张经理还说,闫威风死前几天,将一个笔记本交给他要好的一个女孩,女孩看过内容,上面都是



闫威风7月8日晚坠楼的宿舍楼。

说的闫威风和他表白过的女孩的事情。

但是记者并未见到这个笔记本。张经理说事发后笔记本交给了闫威风的家属,但是记者向

家属求证,他们都说不知情。记者想见事发前出现在闫威风宿舍里的女孩,也就是陈军豪口中所说的闫威风的“前女友”,但是被公司方面拒绝了。

## 善后】家属索赔50万 公司愿出5万元

死者闫威风的家属认为,孩子才21岁,因为公司不给发工资,跳楼自杀死在公司里,要方赔偿50万元人民币。后来他们又同意减少10万元,但还是一直没有达成协议。

青岛大西洋永佳食品有限公司岳总称,公安方面鉴定闫威风死亡完全是因为个人感情纠葛,公司在事发后第一时间到现场善后,而且

接待分批到来的死者亲属,食宿都由他们承担,并且给死者做遗容整理的六七千元费用也是他们出的。他们愿意按照国家标准上限对死者家属进行赔偿,按照相应的非工伤死亡赔偿标准,只需要赔偿10个月的平均工资共计21600元,外加1000元丧葬费。而且鉴于死者家属的伤痛,他们在公司门前闹事

堵门,给公司运营带来很大困难,他们愿意一次性出5万元解决此事。

“50万如果非要拿,企业也不是拿不出来,但是我只能按照国家规定来办。”岳总说,他担心赔偿额太高,可能会导致第二个富士康连续跳楼事件,并表示公司方面愿意协商,但也希望通过法律途径解决此事。